

80后妈妈卖肾救病女

黑户孩子得不到救助, 医生称“手术拖着, 随时有生命危险”

2008年,“常州80后美女医生卖身救父”的报道曾引发广泛关注。事隔一年,常州金坛闹市区又发生了一位80后妈妈“卖肾救女”的故事。快报记者赶往金坛,了解了这个家庭的苦难。曾有亲戚让这位80后妈妈把患病的孩子丢给火车站陌生人,妈妈当然不忍心这么做,于是想到了卖肾救女儿。

通讯员 江明辉 快报记者 周青 文/摄



23岁妈妈怀抱女儿“卖肾”

“我叫潘虹,家住金坛水北镇林丰村委南段村,今年23岁。我的孩子得了先天性心脏病……此时此刻家中已毫无积蓄,我想,社会上如果需要肾脏系统,我愿卖出自己的肾脏,挽救我孩子的生命……”11月9日,一位年轻妈妈手拿一份红色求助书,怀抱一个3岁大的女童跪在金坛最繁华的商业街大统华广场上。

下午赶来的潘虹父亲,打乱了她的卖肾计划。“你这丫头,没出息,把我的老脸丢尽了。”愤怒的父亲拽着潘虹离开了喧闹的广场。潘虹丈夫、下班回来的朱小双听房东说“你老婆去街上乞讨了”,立即大发雷霆,“我们还年轻,可以好好赚钱,再穷也不能去乞讨啊?”这让回到家中的潘虹委屈地直哭。

瞥见铺在桌子上的“卖肾救儿求助书”,朱小双只觉鼻子一酸,夫妻二人抱头痛哭……

前两任房东怕孩子添晦气

昨天下午,记者在金坛愚池新村一间不足15平方米的小屋内见到了当事人朱小双、潘虹夫妇。屋内摆着一张小木板床、一个破旧的大衣柜,衣柜旁是一张空荡荡的婴儿床。

潘虹说,这已经是夫妻俩离家三个月来的第三处栖身之所了,前两个房东以“要装修”、“准备自己住”为由将他们撵走。“其实,他们是怕她小孩有个三长两短,添晦气。”潘虹现在的房东彩凤悄悄告诉记者。

12月3日刚满17个月的毛毛,坐在木板床上玩耍。朱小双

父母怀抱17个月大的毛毛,渴盼着做手术的救命钱。

说,毛毛出生时就嘴唇发紫。后经检查发现是“法洛氏四联症”,这是种复杂的先天性心脏病。

亲戚劝她把孩子给陌生人

为医好女儿,潘虹夫妇踏上漫长的求医之路。

南京儿童医院诊断认为,毛毛的病症必须在3岁前进行手术,拖欠了对毛毛不利。当时,夫妇俩已花光了筹来的一万多元,没钱继续治疗。当23岁的爸爸决定带着毛毛离开儿童医院时,潘虹哭得泪如雨下。朱小双回忆说:“她就抱着毛毛坐在儿童医院门诊部门口的台阶上,一边哭一边闹,我和我爸两个人都拉不动。但没办法,我们没钱了。”“我一直恨他们,我回来都不想跟他们说话。他们真狠心,毛毛那时才一个月啊!”潘虹说。

亲戚都劝潘虹把孩子送走。“你找个外地火车站,寻一个老实的陌生人,让他帮你抱一下孩子,然后趁上厕所的时候溜掉。”潘虹不忍心,于是想到卖肾。

黑户孩子得不到救助

金坛人民医院附近一家婴幼儿用品店的宫家姐妹得知此事后,把朱小双夫妻的遭遇发到网上,希望得到社会各界的救助。但朱小双夫妇俩是未婚生育,而结婚时朱小双又未满足法定婚龄,因此毛毛成了一个没有户籍的“黑户”,没有资格参加常州市先天性心脏病儿童救助计划。根据水北镇计生委的说法,必须在缴纳1.3万元的罚款后,才能为毛毛办理入户手续。这无疑是个天文数字。

手术拖着,随时有生命危险

带着毛毛的诊断书,快报记者咨询了金坛市中医院的内科主任医师黄宇。她告诉记者,该病严重患者,很难存活至成人期。毛毛手术拖着越久,随时都有生命危险。黄医生介绍说,这种病症如果通过早期治疗,30年的存活率可达77%~86%。

“吴良材”官司终审 苏州商家必须更名

日前,江苏省高级人民法院做出终审判决,维持一审法院有关苏州吴良材改名的判决。这意味着,一旦判决生效,苏州吴良材将不得不放弃使用多年的字号。

一审法院认为,苏州吴良材在与“吴良材”品牌不具有任何历史渊源的情况下,擅自将字号由“宝顺”变更为“吴良材”,主观上显然具有攀附“吴良材”强大品牌声誉的故意,客观上也会导致消费者混淆和误认。据此,苏州中院判决苏州吴良材停止侵犯“吴良材”注册商标专用权的行为;在判决生效三个月内到工商登记机关办理企业名称变更登记手续,变更后的企业名称中不得含有“吴良材”字样;赔偿上海吴良材经济损失17万元,公开道歉。苏州吴良材不服一审判决,提起上诉。日前,江苏省高级人民法院做出终审判决,驳回苏州吴良材的上诉请求,维持原判。快报记者 田雪亭

常州52米大厦今迁移

红星大厦,常州一座高约52米的大厦,始建于2001年的13层建筑,位于武宜路与广电路十字路口,总体重量1.1万吨。这个月,它要直直地向前平移26.5米。业内人士称,这样的高度,这么大的体量,在大型建筑的“平移史”上是不多见的,在江苏省内,可算是平移最高的一座建筑物。

经过3个多月的前期准备,红星大厦基座的7条轨道和1300多个滚轮已经设置到位,前天上午9点58分开始的“试推”,只前进了6毫米,后由于小小的意外平移暂停。昨天下午6时,经过多次调试,大厦前进了一大步,再次前行了31厘米。结果显示,一切正常,这也意味着从今天开始,大厦将正式开始了它的迁移之路。

快报记者 刘劲松

常州兰陵路大堵车

昨天常州市区兰陵路大面积堵车,不少市民上班迟到。常州市交警部门解释说,主要是一集装箱货车陷在泥中导致交通受阻。

目前,中吴大道改扩建工程正在紧张施工,中吴大道兰陵路路口作为一个施工交通节点,给道路通行带来较大影响。而作为市区南北主干道的兰陵路交通流量较大,通行条件较为脆弱。12月13日晚,中吴大道兰陵路路口开挖施工后,由于雨水天气造成回填路段路基尚不够牢固,昨日早晨6时50分许,一辆集装箱货车行驶至此陷在路口泥中,造成该路口由北向南车辆通行不畅,给市区兰陵路和中吴大道交通通行造成较大影响。上午8时40分许,经过交巡警的全力指挥疏导,兰陵路和中吴大道交通基本恢复正常。刘国庆

武进机动车信息系统 协助破案13起

昨天,记者从武进交巡警部门了解到,这个大队湖塘中队成功研发出外来人员所属机动车信息采集系统。截止目前,该系统已录入外来人员所属车辆数据9061条,通过平台应用查获违法嫌疑人员3名,破获案件13起。

近年来,随着常州市武进区个体私营经济的迅猛发展,外来务工人员也随之不断增加。部分外来务工人员交通安全意识淡薄,驾驶机动车辆违法现象突出,带来的交通安全问题比较严峻。为缓解上述矛盾,武进区交巡警大队湖塘中队以开展“摩的”专项整治和外来人口管控会战为契机,不断完善外来人口信息采集平台。利用该系统可以随时对路面的机动车进行信息采集,并录入数据库统一管理,形成一套便于事前查询、统计,事后分析研判的管理平台。焦瑾 周青

宜兴6000万元网络赌球案内幕曝光

一星期,一冲动,有人葬送几百万

三个男人导演了宜兴首个网络赌球案。两个月时间,他们组织在网上的投注赌资高达6000万元。12月11日一审宣判认为,3名被告人均犯有开设赌场罪。其中陈某被依法判处有期徒刑一年六个月,并处罚金五万元;王某被依法判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金三万元;裴某被依法判处管制一年,并处罚金二万元。

昨天,宜兴法院披露了该案的内幕。

成为南京一级代理下的宜兴总代理

2008年9月17日,宜兴公安局接到群众匿名举报,称小宇(化名,另案处理)等人在家中使用电脑参与网络赌球,数额巨大。小宇、王某等人迅速成为侦查机关视野中的犯罪嫌疑人。2008年9月19日,刑警大队侦查员在宜兴、湖北等地通过伏击守候的办法,分别将犯罪嫌疑人陈某、王某、裴某等9名涉案人员抓获。

如果不是偶遇“张哥”,也许陈某不会走上网络赌球的“金钱之路”,与王某、裴某也不会成为一根绳上的蚂蚱。

“张哥”是何许人也?此人是陈某几年前在南京一家卡拉OK厅唱歌时认识的。在一次交

谈中,陈某得知“张哥”在代理赌博网站。陈某心动了,于是主动向“张哥”提出自己也来做赌博网站的代理,并把规模向宜兴方向发展。“张哥”自然乐意,对他来说,发展更多的下级代理获得抽利的机会就越多。

2007年下半年,陈某从“张哥”处得到了两个赌博账号,信用额度在500万元至1000万元,顺利成为境外赌博网站“金沙”网站、“大家乐”网站南京一级代理下面的宜兴总代理(二级代理),他和“张哥”约定了输赢分成比例为2:8。成为宜兴方面的“网上庄家”后,陈某为了进一步发展下线,把喜好赌球的小舅子王某迅速发展为三级代理,并约定一级代理、二级代理、三级代理的输赢分成比例为2:3:5。之后,王某又发展了小宇、小强、小杰等人为下线会员。

那么,经营着一家小茶室的裴某又是如何参与其中的呢?原来,考虑到结算时的面子问题,王某要找个人当“马仔”,因裴某欠着他的钱,自然就没办法拒绝。

虚拟货币引发豪赌冲动

陈某首先在非法网络赌博平台取得赌博账号,再将这个账号转给下级代理,以此类推。

会员进入后,只要和发展他的人商量好参赌的“信用额

度”,无需支付一分钱,就可以上网赌博。下注的筹码就是网站设置的虚拟货币,码量就是其承诺的“信用额度”。

张哥代理的“金沙”、“大家乐”两家境外赌博公司提供了足球和篮球等玩法,赌博公司以国际足球赛事输赢设置赔率供赌客进行赌博。2008年8月至9月间,正值奥运赛事,小宇、小强等会员在“金沙”网站上投注额为人民币49827713元,在“大家乐”网站上投注额为人民币8125140元。一般会员的虚拟赌资是与代理一周结算一次,虚拟币与现金成1:1兑换。

在赌博过程中,由于赌客无需真正拿出现金,所以往往会造成豪赌的冲动,一次将全部虚拟而下注的情况屡见不鲜。

“一个星期的时间,有的参赌人员在不经意间可能输几百万甚至更多。因为赌博的时候都不是现金,而是虚拟的信用额度。极具诱惑性,很容易发展众多的参赌人员,而且赌博额度大。但是,在每周结算时,就要一次性支付人民币了。”担任此案审判长的王兴鹤法官说。

在网络赌局这场游戏中,仍然逃不出“十赌九输”的魔咒。陈某、王某说,虽没有仔细算过,但总体感觉他们还是输面多,赢面少。(陆媛 宜法)

赌博案五大新特点 企业主聚赌普遍

宜兴法院副院长郑东介绍,随着经济波动,赌博之风有所抬头,从今年受理的赌博案件来看,主要呈现五大新的特点:一是首现跨境网络赌博现象。境内不法分子与境外赌博机构勾结,取得代理权,通过互联网账户连接境外服务器,组织他人通过网络投注参赌,从中抽取洗码费;二是企业主聚赌日益普遍。一些企业主生性好赌,加上近两年的经济波动,对实体投资的信心和热情下降,于是倾向投机,定期组织圈子成员,聚众赌博;三是赌博引发其他类型犯罪。因赌博引发了非法拘禁、故意伤害、寻衅滋事等犯罪行为,同时,赌博还为一些黑恶势力的发展提供了有利的条件;四是赌博窝点隐蔽性和流动性增强。为逃避侦查,赌博犯罪往往将赌场设置在较为隐蔽的地方,赌博窝点也从城市中心向偏僻的农村转移;五是赌博额度越来越大。从以往的小来小到“二八杠”、网络赌球等形式豪赌,一场赌博动辄输赢数百万元。(陆媛 宜法)